
 
 

Que savent les Canadiens et les Canadiennes sur la nutrition? 
 
De nombreuses sources de données renseignent sur les connaissances, les 
attitudes et les comportements des Canadiens et des Canadiennes en 
matière de nutrition. L’Institut national de la nutrition (INN), en collaboration avec Santé Canada 
et d’autres organismes partenaires, a mené la série d’enquêtes Nutrition : évolution et tendances, 
pour obtenir de l’information relative aux connaissances, aux attitudes et  aux comportements 
déclarés des adultes canadiens en ce qui a trait à la nutrition. Les enquêtes ont été effectuées en 
1989, en 1994, en 1997 et en 2001. Les données recueillies ont permis de savoir comment les 
adultes Canadiens et Canadiennes donnent un aperçu des connaissances auto-évaluées des 
Canadiens adultes dans le domaine de la nutrition.  
 
 
Évaluation des connaissances des 
adultes canadiens sur la nutrition  
 
En 2001, environ trois Canadiens sur dix (28  
%) se considéraient comme « très » 
renseignés en matière d’aliments et de 
nutrition comparativement à leurs amis et à 
leur famille. Soixante-quatre pourcent 
croyaient qu’ils étaient « assez » renseignés, 
alors que seulement un sur dix  (8  %) se 
disait « peu » ou « pas du tout » renseigné 
sur le sujet. La nutrition  

 
est un sujet de discussion courant : 55  % 
des consommateurs prétendent que des 
amis ou des membres de leur famille ont 
sollicité leurs conseils sur la nutrition.   
 
Connaissances sur la nutrition et âge  
Les consommateurs qui se situent aux deux 
extrémités de l’échelle de l’âge (18 à 24 ans 
et 65 ans et plus) ont évalué leurs 
connaissances plus faiblement que les 25 à 
64 ans. 

Auto-évaluation des connaissances sur la 
nutrition par groupe d'âge
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Connaissances sur la nutrition et sexe  
Plus de femmes (94 %) que d’hommes (90 
%) se sont dites « très » ou « assez » 
renseignées sur la nutrition. Moins de 
femmes (6 %) que d'hommes (10 %) se 
considéraient « peu » ou « pas du tout » 
renseignées sur la nutrition.  
 
 

Connaissances sur la nutrition et niveau 
d’études 
Presque tous (94 %) les Canadiens qui ont 
un diplôme d'études universitaires se sont dit 
« très » ou « assez » renseignés sur la 
nutrition. Près de neuf personnes sur dix (89 
%) parmi celles qui possèdent au plus un 
niveau d’études secondaires se sont 
évaluées comme étant « très » ou 
« assez » renseignées sur la nutrition. 



Connaissance du Guide alimentaire 
canadien pour manger sainement 
 
Dans l’ensemble, 41 % des Canadiens ont 
pu nommer correctement les quatre groupes 
du Guide alimentaire canadien pour manger 
sainement. Quelque 86 % des Canadiens 
ont pu nommer au moins un des quatre 
groupes du guide. Plus de femmes (54 %) 
que d’hommes (35 %) ont été en mesure de 
nommer les quatre groupes. Les jeunes 
adultes connaissent mieux le guide canadien 
que leurs homologues plus âgés. Moins de 
la moitié (46 %) des Canadiens qui se sont 
dits renseignés (« très » ou « assez ») sur la  
 

 
 
nutrition ont pu nommer correctement les 
quatre groupes. À l’inverse, un tiers (33 %) 
des Canadiens qui ne se considéraient pas 
renseignés sur la nutrition ont pu nommer 
correctement les quatre groupes du guide 
alimentaire. Parmi ceux qui ont affirmé que 
la nutrition est un facteur important dans le 
choix des aliments qu’ils consomment, 47 % 
ont été en mesure de nommer correctement 
les quatre groupes. Un peu plus du tiers 
(36 %) des gens qui considèrent la nutrition 
comme « peu » ou « pas du tout » 
importante ont pu faire de même. 
 

 

Connaissance du Guide alimentaire canadien pour 
manger sainement par âge
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Connaissnce du Guide alimentaire canadien pour 
manger sainement selon le sexe 
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Sources de renseignements des 
Canadiens et des Canadiennes en 
matière de nutrition et de santé? 
 
Selon le rapport Nutrition : évolution et 
tendances 1989-1994-1997 : Attitudes, 
préoccupations et comportements avoués 
des Canadiens en matière de nutrition de 
l’Institut national de la nutrition, les 
Canadiens ont indiqué majoritairement 
(71 %) qu’ils obtenaient principalement leurs 
renseignements nutritionnels sur les 
étiquettes de produits. Les émissions de 
radio et de télévision constituaient la 
deuxième source d’information la plus citée; 
68 % des adultes canadiens y ont recours. 
Pour 67 % des Canadiens et des 
Canadiennes, les amis, les parents et les 
collègues étaient considérés comme des 
sources d’information en matière de 
nutrition. Plus de 65 % des adultes 
canadiens consultaient des revues, et 55 % 
des livres, pour obtenir des renseignements 
sur le sujet. Moins de la moitié (46 %) des 
personnes se renseignaient auprès de leur 
médecin et 43 % consultaient la 
documentation offerte par des associations 
du domaine de la santé. Les femmes 
semblaient davantage utiliser l’ensemble des 
sources d’information disponibles sur le sujet 
que les hommes. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Renseignements nutritionnels sur les 
emballages de produits 
Selon Nutrition : évolution et tendances de 
2001, près des trois quarts des adultes 
canadiens affirmaient qu’ils utilisaient les 
renseignements nutritionnels sur les 
emballages de produits pour déterminer si 
ces produits étaient riches en éléments 
nutritifs ou en ingrédients qu’ils voulaient 
consommer davantage (74 %) ou 
contenaient certains éléments nutritifs ou 
ingrédients qu’ils essayaient de diminuer ou 
d’éviter (73 %). Deux tiers (67 %) des 
adultes canadiens disaient qu’ils utilisaient 
ces renseignements pour savoir si les 
produits contenaient des additifs ou des 
agents de conservation, alors qu’une plus 
petite proportion indiquait se référer à 
l’emballage pour connaître les calories 
totales contenues dans les produits (62 %) 
ou pour avoir une idée de la quantité d’un 
produit « qu’elle devrait manger » (56 %).  
 
 
 
 

 
 
 
Références 
• Institut national de la nutrition (2002). Nutrition : évolution et tendances. Attitudes, préoccupations 

et comportements avoués des Canadiens en matière de nutrition, 2001.  
• Institut national de la nutrition (1997). Nutrition : évolution et tendances 1989-1994-1997. Attitudes, 

préoccupations et comportements avoués des Canadiens en matière de nutrition. 
 
 

  © Sa Majesté la Raine du chef du Canada (2002). Tous droits reservés. 
   Cat.H39-653/2002F-IN ISBN 0-662-87912-0 


	Que savent les Canadiens et les Canadiennes sur la nutrition?
	Évaluation des connaissances des adultes canadiens sur la nutrition
	Connaissances sur la nutrition et âge
	Connaissances sur la nutrition et sexe
	Connaissances sur la nutrition et niveau d’études

	Connaissance du Guide alimentaire canadien pour manger sainement
	Sources de renseignements des Canadiens et des Canadiennes en matière de nutrition et de santé?
	Renseignements nutritionnels sur les emballages de produits

	Références

